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COMUNICATO STAMPA
Da Siracusa un appello: “Lasciarsi trasformare dai figli”
                “Lasciarsi trasformare dai figli. La genitorialità nella società contemporanea” 

è il titolo del convegno con crediti ECM che  si terrà a Siracusa il 6 ed il 7 giugno, organizzato dall’Istituto di Gestalt “Hcc Italy”, nella sala convegni dell’hotel “Des Etrangers”, (al passeggio Adorno, in Ortigia dalle ore 9.00 alle 17.30 ambedue i giorni), in occasione del 35° anno di attività dell'Istituto e del 50° ciclo delle Rappresentazioni Classiche al Teatro Greco di Siracusa. 
Una due giorni che porrà al centro dell’attenzione il rapporto genitori/figli, un tema cruciale per uscire dalla frammentazione e dal deterioramento etico con un’angolazione nuova:
“Saper scorgere e accogliere la bellezza dei figli spezza i vecchi equilibri su cui poggiano le certezze dei genitori, e consente loro di aprirsi al riconoscimento di un futuro possibile”, afferma la dott.ssa Margherita Spagnuolo Lobb, psicoterapeuta, direttrice dell’Istituto di Gestalt HCC Italy.  “Diventa urgente”, continua la dott.ssa Lobb: “Offrire un sostegno particolare alla genitorialità, come funzione sociale da cui può scaturire ogni autentico rinnovamento. Presupposto indispensabile è la disponibilità dei genitori a lasciarsi trasformare dai figli, la cui bellezza, nonostante tutto, è possibile scorgere anche nella conflittualità e nell'asprezza delle relazioni intime, e persino nel modo con cui i giovani vivono la situazione drammatica legata all'angoscia del domani”.
Tra i relatori ci saranno il prof. Umberto Galimberti, filosofo e psicoterapeuta, la dott.ssa Margherita Spagnuolo Lobb, direttore dell’Istituto di Gestalt  HCC Italy, il prof.  Santo Di Nuovo, presidente del corso di laurea in Psicologia dell’Università di Catania, il dott. Piero Cavaleri, psicologo e psicoterapeuta, il dott. Gianni Francesetti, psichiatra responsabile dei centri clinici dell’Istituto di Gestalt HCC Italy, e gli psicoterapeuti dell’Istituto di Gestalt HCC Italy di Siracusa Antonio Cascio e Giuseppe Sampognaro. 

Guest star l’attrice Paola Gassman che insieme al commissario dell’Inda Alessandro Giacchetti affronterà il tema della condizione di figli nelle tragedie greche, creando così un ponte tra tempi classici e moderni. Interverrà Alessio Lo Giudice, assessore alle Politiche Culturali del Comune di Siracusa.
Programma: 

Ore 9.30 Margherita Spagnuolo Lobb Direttore Scuola di Specializzazione in Psicoterapia dell’Istituto di Gestalt HCC Italy Perché un convegno sulla funzione trasformativa della genitorialità Saluto delle Autorità e del Pres. Ord. Psicologi Sicilia,  Fulvio Giardina  Ore 9.45 Alessio Lo Giudice Assessore alle Politiche Sociali del Comune di Siracusa La responsabilità politica nei confronti delle generazioni future Ore 10.00 Pietro A. Cavaleri Didatta Istituto di Gestalt HCC Italy, Psicologo Dirigente ASP Caltanissetta Lo scarto prometeico e l’eclissi del ruolo genitoriale Ore 10.30 Umberto Galimberti Professore ordinario Università Ca’ Foscari di Venezia Figli di nessuno nell’epoca del nichilismo Ore 12.00 Laboratori esperienziali condotti dai Didatti dell’Istituto Ore 12.30 Attrice Paola Gassman e Commissario INDA Giacchetti La condizione di figli nelle tragedie greche Ore 13.00 Interventi preordinati e dibattito, M. F. Pricoco Trib. Min. CT Ore 13.30 Degustazione di dolci locali  Ore 15.00 Gianni Francesetti Didatta Istituto di Gestalt HCC Italy, Presidente FIAP,  Presidente EAGT Dal figlio al padre: le trasformazioni transgenerazionali dei campi psicopatologici Ore 15.30 Giuseppe Sampognaro  Psicologo Dirigente NPI dell’ASP Siracusa, Didatta Istituto di Gestalt HCC Italy Il contatto genitore/figlio come strumento di terapia Ore 16.00 Umberto Galimberti L’autoregolazione tra fratelli: esempio clinico dal vivo di un disagio della situazione filiale Ore 17.00-17.30 Commenti di Santo Di Nuovo, Gianni Francesetti, Pietro A. Cavaleri, Margherita Spagnuolo Lobb     Chair: Gina Merlo, Didatta Istituto di Gestalt HCC Italy, Palermo

Sabato 7 giugno 2014 ore 9.00-17.30 La genitorialità come funzione trasformativa della società

Comune di Siracusa Ass. alla Cultura

A chiusura di ogni giornata sarà possibile recarsi al Teatro Greco usufruendo di uno sconto sul costo del biglietto

Ore 9.00 Santo Di Nuovo   Professore Ordinario, Presidente Corso di Laurea di Psicologia Università di Catania L’identità reciproca: genitori di fronte a figli che cambiano Ore 9.45 Margherita Spagnuolo Lobb Lasciarsi trasformare dalla bellezza dei figli Ore 10.30 Umberto Galimberti (intervista dal vivo) Quale genitorialità in situazione di incertezza? Si può essere figli senza possibilità di trasformare l’altro?

Ore 12.00  Interventi preordinati e dibattito A. Nicastro Procura Repub. SR, F. Sciuto NPI, ASP8 Siracusa Ore 12.30 - 13.30 Laboratori esperienziali condotti dai Didatti dell’Istituto Ore 15.00 Antonio Cascio Didatta Istituto di Gestalt HCC Italy, Psicologo Dirigente ASP Ragusa La distruzione della “buona forma” per l'intimità tra genitore e figlio

Ore 15.30 -17.00  Tavola rotonda   Umberto Galimberti in dialogo con Santo Di Nuovo, Margherita Spagnuolo Lobb, Pietro A. Cavaleri, Gianni Francesetti, Giuseppe Sampognaro, Antonio Cascio. Il futuro creativo racchiuso nell’incertezza di oggi: esempi clinici sul dialogo genitori/figli.

Per maggiori informazioni e interviste, la Dottoressa Margherita Spagnuolo Lobb è disponibile ai seguenti recapiti: 348 7252437 - margherita.spagnuolo@gestalt.it
Dott.ssa Margherita Spagnuolo Lobb. Psicologa psicoterapeuta, Direttore Istituto di Gestalt HCC Italy, Scuola di Specializzazione in Psicoterapia riconosciuta Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca nelle sedi di Siracusa, Palermo, Milano. Ha introdotto in Italia le opere e il lavoro clinico dei rappresentanti più significativi della psicoterapia della Gestalt. È didatta internazionale di psicoterapia della Gestalt, invitata presso vari istituti di formazione e università italiani ed esteri. 

Istituto di Gestalt HCC. L’Istituto opera dal 1979 nell’ambito della formazione e della ricerca in psicoterapia della Gestalt sia a livello nazionale che internazionale. È stato la prima Scuola di Formazione in Psicoterapia della Gestalt in Italia. È riconosciuto dal Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica con Decreti Ministeriali del 9 Maggio 1994, 7 Dicembre 2001, 24 Ottobre 2008 e 24 Aprile 2011 presso le sedi di Siracusa, Palermo e Milano.

L’Istituto mantiene scambi didattici e di ricerca con Università e prestigiosi Istituti di Formazione internazionali. Diffonde i risultati di tale ricerca innanzitutto attraverso il modello che caratterizza la propria Scuola di Specializzazione postlaurea in Psicoterapia della Gestalt, e inoltre attraverso programmi di formazione continua e supervisione per psicoterapeuti, master per la gestione dei team di lavoro nelle aziende, master in comunicazione e competenze relazionali. (www.gestalt.it)

Istituto di Gestalt HCC Italy srl

Sede legale e amministrativa: Via S.Sebastiano 38, 96100 Siracusa - Italia - Tel. (+39) 0931.48.36.46 - Fax. (+39) 0931.46.56.68 – siracusa@gestalt.it
Sede di Palermo: Via Lincoln, 19 - 90133 Palermo Tel./Fax. (+39) 091.61.61.279 – palermo@gestalt.it
Sede di Milano: Via dei Pellegrini, 3 - 20122 Milano Tel. (+39) 02.89.36.71.71 – milano@gestalt.it
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